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新年明けましておめでとうございます。本年もどうぞよろしくお願い申し上げます。 

子供の頃、父親に連れられて地元の氏神様へ初詣に行った帰り道に、お客様のご自宅へ新年の

ご挨拶に寄せていただき、挨拶が終わればお年玉代わりの恒例の「現金つかみ取り」をさせても

らうのが楽しみでした。 

当時スーパーのセールなどで現金つかみ取りの機会があっても、その箱の中に入っている硬貨

は 10円玉が中心で、1円玉や 5円玉もたくさん混じり、50円玉 100円玉はなかなか見当た

らなかったですね。したがって目一杯つかめても金額はそう大きくなりませんでした。 

それに比べ、そのご自宅ではすべてが 100円玉！（当時はまだ 500円硬貨は発行されてな

い）でして、言いようのない緊張感が高まって、つかむ前から手に汗が滲んでいたのを覚えてい

ます。 

ところが、平らなお盆の上に乗せられた100円玉は、思った以上につかみにくい。滲んだ汗も

相まってつるっと滑ったりしながら、なかなか思ったようなつかみ方ができず、結局期待した枚

数には届かず、それでも子供ながらに大金をいただいて喜んでおりました。 

一方で、そのお客様のお子様や同年代の親戚の子達は、手慣れたものでした。見てますと、お

もむろにお盆の片方を持ち上げて下からトントンと叩き、硬貨を端の方にまとめたうえで、私よ

りも年下の小さなお子さんもたくさんの100円玉を軽々とつかんでました。 

そりゃ毎年やってりゃ慣れてコツを得てるんだろうし、事前の練習も可能でしょうから、小さ

い頃からいわば「お金のつかみ方」を学んで、心得てるんだろうなと、これはお大人になって後

から気づいたことでした。 

昔から、商売人の家では、何が向いているかを判断するのに、もの心ついた頃に目の前にそろ

ばんと本を並べて自由につかませ、そろばんをつかめば「商売人」向き、本をつかめば「学者」

向きなんてこともやってたといいますが、産まれた子供にまたその家の家業を継いでもらうのに、

適性を見極めようとしていたものと思います。 

そういった正月のイベントも、最近は少なくなってきているかもしれません。小さい頃に体験

させてもらった私こそが、家で娘たちにそして親戚の姪や甥へのお年玉は、このつかみ取りにす

べきだったと、今になって反省しているところです。次の世代の孫や姪甥の子供たちには、覚え

ていたらやってやりたいなと思います。すべて500円硬貨にするかどうかは考えますが。 
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こんな収入の申告漏れにご注意 

 確定申告をする場合、原則として全ての収入を申告する必要があります。 

 確定申告期限後に、収入の申告漏れにより納める税金が少なかったことや還付される税金が多かったこ

とが分かった場合、修正申告の手続が必要になります。修正申告をすると利息に相当する延滞税が課され

る場合や、税務署等の調査により収入の申告漏れの修正申告をした場合に加算税が課される場合がありま

す。 

 

 まず、ご自身が確定申告が必要かどうかを国税庁の特集ページから調べてみましょう 

   https://www.nta.go.jp/taxes/shiraberu/shinkoku/tokushu/shinkoku-nagare/shinkoku-

nagare.htm   ※チャットボット（ふたば）に質問もできます 

 

 

①原稿料、講演料、印税、放送出演料などの収入がある方 

→事業所得に該当する場合を除き、雑所得（業務）として確定申告が必要 

②フリマアプリ、ネットオークション、ネット通販、ドロップシッピング、配達代行業、動画配信、アプ

リ作成・配信、有料メルマガ、アフィリエイト、ギャラ飲み、民泊、カーシェアリング、自宅等の時間貸

し等の収入がある方 

→原則、事業所得又は雑所得（業務）として確定申告が必要です。 

※生活に通常必要な動産の譲渡による所得は非課税のため、確定申告に含める必要はありません。 

③太陽光発電設備による売電収入がある方 

→太陽光発電設備を家庭用として使用し、その余剰電力を売却しているような場合には、雑所得（業務）

として確定申告が必要です。 

④暗号資産の取引に係る収入がある方 

→ビットコインをはじめとする暗号資産を売却又は使用することにより生じる利益については、原則、雑

所得（その他）として確定申告が必要です。 

⑤株主優待を受け取った方 

→株主優待を受け取った場合は雑所得（その他）として確定申告が必要です。 

⑥保有する外国通貨の日本円への交換などによる為替差益があった方 

→為替差益については、原則、雑所得（その他）として確定申告が必要です。 

ただし、外国通貨を保有している際に生じる含み益については、利益が確定していないため確定申告の必

要はありません。 

⑦一定の外国年金の収入がある方 

過去に海外企業などに勤務し退職後に国内に居住している方が、その勤務に基づき支給を受ける年金など

一定の外国年金については、原則、雑所得（公的年金等）として確定申告が必要です。 

https://www.nta.go.jp/taxes/shiraberu/shinkoku/tokushu/shinkoku-nagare/shinkoku-
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⑧競馬、競輪、オートレース、ボートレースの払戻金の支払を受けた方 

→原則、一時所得として確定申告が必要です。 

一時所得の計算は、「払戻金に係る年間受取額」から「的中した投票券の年間購入費用」を差し引いたあ

と、特別控除額（最高50万円）を差し引きます。 

⑨生命保険の一時金や損害保険の満期返戻金の収入がある方 

→保険料の負担者と保険金受取人とが同一人の場合、一時所得として確定申告が必要です。 

一時所得の計算は、「受け取った保険金額」から「これまでに支払った保険料」を差し引いたあと、特別

控除額（最高50万円）を差し引きます。 

⑩ふるさと納税の謝礼として特産品を受け取った方 

→寄附者が特産品を受けた場合の経済的利益は、一時所得として確定申告が必要です。 

一時所得の計算は、「特産品の時価」から特別控除額（最高50万円）を差し引きます。 

⑪金地金の売却収入がある方 

→金地金を売却したことによる収入は、原則、総合課税の譲渡所得（以下「総合譲渡所得」といいま

す。）として確定申告が必要です。 

総合譲渡所得の計算は、「金地金の売却収入」から「金地金を取得した際の費用＋売却するためにかかっ

た費用」を差し引いたあと、特別控除額（最高50万円）を差し引きます。 

⑫上場廃止となった株式の売却収入がある方 

→株式公開買付（ＴＯＢ）の成立後に、上場廃止となった株式をＴＯＢによる買付者に買い取られた場合

などは、一般株式等の譲渡所得として確定申告が必要です。 

一般株式等の譲渡所得の計算は、「一般株式等の売却収入」から「一般株式等を取得した際の費用＋売却

するためにかかった費用」を差し引きます。 

⑬外国為替証拠金取引(FX)による収入がある方 

→外国為替証拠金取引(FX)による収入は、先物取引に係る雑所得等として確定申告が必要です。 

⑭退職金の収入がある方 

→退職により勤務先から受ける退職金や退職手当などの所得は、退職所得に該当します。 

退職所得については、退職金などの支払者に「退職所得の受給に関する申告書」を提出した場合、一般的

に、退職所得にかかる所得税等は源泉徴収により課税が済むことになりますので、確定申告書の提出は不

要ですが、医療費控除や寄附金控除を受けるなどの理由で確定申告書を提出する場合には、退職所得の金

額も確定申告に含める必要があります。 

 

 出典：国税庁 令和6年分 確定申告特集 準備編 
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 「天秤.AI」というインターネットサービスをご存知でしょうか？ 

 

 GMOインターネットグループ社が提供する、最大６つの最新AIモデルの回答を同時に比較

できる無料のプラットフォームです。生成AIに興味があるけど使い方がわからない、どのAIを

使えばいいのかもわからないといった方に便利なサイトとなっています。 

 ６つのＡＩを同時に使うことで多様な回答を得られるため、新しいヒントを得るのに役立つよ

うです。 

 実際に使ってみたのでご紹介します。 

「姫路市の魅力を英語で教えて欲しい。」と質問したところ、瞬時に次の英文が作成されまし

た。 

Himeji City, located in Hyogo Prefecture, is renowned for its rich history, stunning 

architecture, and cultural heritage. The city's most famous landmark is Himeji Castle, 

a UNESCO World Heritage site and one of Japan's most pristine and well-preserved 

castles. Known as the "White Heron Castle" due to its elegant, white appearance, it is 

a masterpiece of Japanese castle architecture and offers breathtaking views of the 

city from its top floors. 

 

 姫路城が案内されているようですね。実際の英文はもっと長く円教寺や好古園なども案内され

ていました。同じ質問を、「フランス語で」、「イタリア語で」と変えるだけで同じような文章が

生成されたので驚きです。意味が分からないので生成された言葉をコピーして、質問欄に貼り付

け日本語に訳してと入力すれば、日本語に訳してくれました。 

 

 海外の方とメールでやり取りを行う際に、利用できそうです。 

 

 他にも、「ゴルフコンペの挨拶」や「結婚式のスピーチ」などを質問すると、すぐにでも使え

そうなスピーチが生成されました。 

 

使い方によっては業務の効率化に役立つのではないでしょうか。 

（記事担当：大西） 

P4 
生成AIを活用しませんか 


